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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 25 de maio de 2026 

Às dezessete horas e trinta e dois minutos do dia vinte e cinco de maio de dois mil e vinte e seis, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 14ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, e ausência justificada do Sr. Vereador EDUARDO 

TONIN, totalizando quórum de onze vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o 

Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador 

LEANDRO JOSÉ PINTO – "Todo aquele que está em Cristo é uma nova criatura. Passou o que 

era velho; eis que tudo se fez novo!" (2 Coríntios, capítulo 5, versículo 17), o Sr. Presidente 

inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 13ª sessão 

ordinária, de 18 de maio de 2026. Colocada em votação, foi APROVADA (por unanimidade). Ato 

contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as 

restantes foram mantidas na ata): Nº 1342/26 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar limpeza, roçagem 

e implantação de pedriscos no acostamento da Estrada Municipal José Boldrini, visando maior 

segurança viária; Nº 1343/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Implantar um aplicativo “Zeladoria 

Digital” municipal com IA para abertura automática de chamados urbanos; Nº 1344/26 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Implantar um Programa de Mapeamento Inteligente de buracos, utilizando 

tecnologia de georreferenciamento e inteligência artificial para identificar, mapear e priorizar 

automaticamente problemas viários no município; Nº 1345/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Implantar Totens Digitais de Mobilidade Urbana em pontos estratégicos da cidade, com 

informações em tempo real sobre trânsito, transporte público, segurança e serviços urbanos; Nº 

1346/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar lombada em frente à Empresa Singer, na 

Avenida Presidente Vargas, 800 – Vila Vitória II; Nº 1347/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Ampliar 

ações de apoio psicológico, inclusão digital, combate à evasão escolar e desenvolvimento de 

atividades educativas no contraturno escolar no município; Nº 1348/26 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Viabilizar implantação de um programa de arborização urbana nos canteiros centrais 
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e rotatórias de todas as avenidas do município; Nº 1349/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Implantar armários individuais nas unidades da rede municipal de ensino, visando a redução do 

peso das mochilas escolares e a preservação da saúde postural dos alunos; Nº 1350/26 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar um playground (parquinho infantil) na área gramada 

adjacente à Praça Nelson Almeida Rodrigues, no Jardim Pompéia; Nº 1351/26 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Providenciar instalação de lixeiras na Praça Frei Galvão, Jardim Monte Verde; 

Nº 1352/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar estudo de viabilidade para a ampliação 

do Espaço Viber, incluindo a aquisição de imóvel adjacente para a expansão da estrutura; Nº 

1353/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Incluir instruções sobre manobras de desengasgo 

em recém-nascidos e bebês no âmbito do Programa Nascer Bem; Nº 1354/26 - OTHNIEL 

HARFUCH - Realizar estudo de viabilidade para a substituição de fiação aérea por subterrânea 

nas principais avenidas do município; Nº 1355/26 - OTHNIEL HARFUCH - Incluir uma sala de 

ginástica multifuncional nas dependências do Centro Esportivo Califórnia – Jardim California; Nº 

1356/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Realizar o reparo em buraco no cruzamento das 

ruas Sergio dos Santos Pereira x Antonio Martiliano de Campos, Jardim Alice; Nº 1357/26 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Viabilizar implementação do Programa “Saúde Sem 

Barreiras”, para garantir o fornecimento de medicamentos voltados ao tratamento de transtornos 

mentais, neurológicos e do neurodesenvolvimento em casos de falta temporária na rede 

municipal de saúde; Nº 1358/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Adotar medidas para 

autorizar todas as UBSs do Município a receberem materiais perfurocortantes de uso doméstico, 

visando o descarte correto e a proteção da saúde pública e do meio ambiente; Nº 1359/26 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Realizar o recapeamento da Rua Angelo Calonga, em toda 

a sua extensão; Nº 1360/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Realizar estudo junto à 

secretaria de transporte para isenção de tarifas para pessoas com mobilidade reduzida; Nº 

1361/26 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar estudo para instalar sinalização e detectores de altura 

de caminhões nas entradas do município; Nº 1362/26 - EDUARDO TONIN - Realizar reparo na 

pavimentação asfáltica (operação tapa-buracos) na Rua Carlos Pucci, altura do nº 10, no bairro 

Jardim Camargo Andrade, no município de Indaiatuba; Nº 1363/26 - EDUARDO TONIN - Realizar 

reparo em tampa de bueiro irregular na Rua Dr. Renato Riggio, próximo à esquina com a Rua 

José da Silva Maciel, no município de Indaiatuba; Nº 1364/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Realizar estudo para execução de recapeamento asfáltico nas ruas do bairro Jardim Pau Preto; 

Nº 1365/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar manutenção e reparo do Guard Rail da ponte 

localizada na Alameda Irmãos Bannwart, nº 890, bairro Helvetia; Nº 1366/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Realizar limpeza e manutenção dos bueiros e da grade de ferro 
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existentes na Rua Aristi Barnabé, na altura do nº 32; Nº 1367/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Instalar mais radares não metrológicos para coibir o avanço de sinal vermelho na 

Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé; Nº 1368/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Implantar campanhas municipais de conscientização sobre os riscos e impactos dos jogos de 

apostas virtuais (BETS); Nº 1369/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a limpeza 

das guias (meio-fio) junto à calçada na Rua Venceslau José de Souza; Nº 1370/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Efetuar a pintura da rampa de ferro que dá acesso ao Parque Ecológico; 

Nº 1371/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a limpeza e manutenção na praça e 

área de lazer localizada no Jardim Itamaracá; Nº 1372/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

- Efetuar melhorias da sinalização de trânsito em todas as ruas do bairro Veredas da Conquista; 

Nº 1373/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a manutenção, reforma e instalação 

das placas com o nome das ruas no Bairro Jardim Paulista; Nº 1374/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO - Intensificar a fiscalização sobre a circulação de motocicletas e veículos 

autopropelidos nas calçadas da Avenida João Ambiel, no acesso à Avenida Engenheiro Fábio 

Roberto Barnabé, no período da manhã (horário de pico); Nº 1375/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO - Efetuar limpeza e manutenção da Praça GCM Antonio Marcos Bezerra; Nº 1376/26 

- TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Tapar o buraco na Rua Hélio Stahl; Nº 1377/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar manutenção da calçada da área institucional na Rua 

Manoel de Arruda Camargo; Nº 1378/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Interceder junto 

à CPFL, a retirada de fiação caída na Av. Clóvis Ferraz de Camargo, esquina com a Rua Lourival 

Bueno de Souza; Nº 1379/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Intensificar a lavagem 

periódica das lixeiras container na Av. Horst Frederico João Heer; Nº 1380/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Efetuar limpeza, manutenção e revitalização do parquinho infantil 

localizado na Rua Lino Linder; Nº 1381/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar implantação 

de redutor de velocidade na Rua Lourenço Rossi, próximo ao nº 952, Jd. Morada do Sol, 

Indaiatuba-SP; Nº 1382/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar melhorias no trânsito nas ruas 

Ângela Bruno Rodrigues e Pedro Virillo, Jardim Santiago, nas proximidades do Colégio 

Adventista; Nº 1383/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar recapeamento da Rua Jacob Lyra, 

proximidades do Center Jeans, Jardim Morada do Sol; Nº 1384/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Viabilizar estudo técnico visando à realização do plantio de árvores no bairro Jardim Paulista, 

por meio do Programa Asas e Polinizadores, visando a preservação ambiental; Nº 1385/26 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Interceder junto à Secretaria da Educação do Estado de São Paulo e 

à Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE visando à inclusão das escolas 

estaduais de Indaiatuba em programas de climatização e ampliação de investimentos em 
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infraestrutura escolar; Nº 1386/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudos e gestões junto 

ao Governo do Estado visando à inclusão de Indaiatuba em programas e iniciativas da plataforma 

Monitora Bio SP para fortalecimento das políticas ambientais do município; Nº 1387/26 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Viabilizar realização de campanha municipal de divulgação e orientação sobre 

o Programa Move Aplicativos para motoristas de aplicativos e taxistas de Indaiatuba; Nº 1388/26 

- TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar estudo de viabilidade técnica e planejamento 

para instalação de piso tátil em calçadas e rotas acessíveis em pontos estratégicos do município 

; Nº 1389/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar o nivelamento da tampa do poço de 

inspeção com a camada asfáltica no cruzamento da Rua Dr. Renato Riggio com a Rua José da 

Silva Maciel; Nº 1390/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Reforçar o policiamento no 

Parque Corolla; Nº 1391/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Instalar faixa elevada para 

travessia de pedestres em frente ao novo Complexo Esportivo Cecap; Nº 1392/26 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Criar sistema digital de cadastro habitacional, integrado ao aplicativo 

‘Minha Indaiatuba’, visando ampliar o acesso, a eficiência e a transparência na política 

habitacional do município; Nº 1393/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Criar um 

serviço itinerante voltado à promoção da saúde, cultura e lazer para a população idosa nos 

bairros do município; Nº 1394/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar o reparo 

asfáltico para tapar buraco na Rua Carlos Pucci, altura do numeral 10, no Jardim Camargo 

Andrade; Nº 1395/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudos técnicos, 

administrativos e operacionais visando à implantação de campanha permanente de vacinação 

contra gripe (Influenza) e outras doenças imunopreveníveis nas escolas municipais de 

Indaiatuba, mediante atuação integrada entre as Secretarias Municipais de Saúde e Educação; 

Nº 1396/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudos para implementação de 

ferramentas de comunicação acessível destinadas à orientação medicamentosa de pacientes 

analfabetos, semianalfabetos e com dificuldades de compreensão textual na rede municipal de 

saúde; Nº 1397/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar playground infantil, instalação de 

bancos e melhoria da iluminação na área verde localizada ao final da Rua Osmar Sombini, no 

Jardim dos Colibris; Nº 1398/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar estudo técnico visando à 

possibilidade de tornar mão única a Rua Primo José Mattionni – Vila Brizzola, na altura da EMEB 

Janete Vieira Vaqueiro; Nº 1399/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar a manutenção asfáltica 

na Rua Benedita de Carvalho, nas proximidades do Condomínio Angelin, no Parque Campo 

Bonito, especialmente no trecho de acesso ao Parque do Buru; Nº 1400/26 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Instalar câmeras de monitoramento na entrada do município pela Avenida Visconde de 

Indaiatuba; Nº 1401/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar estudo técnico visando à eliminação 
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do retorno localizado na Avenida Francisco de Paula Leite, altura do nº 2253, no Jardim Kioto I; 

Nº 1402/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar manutenções e melhorias no sistema de 

aquecimento e nas laterais das piscinas do Centro Esportivo do Trabalhador; Nº 1403/26 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar o recapeamento asfáltico da Rodovia Lix da Cunha ; Nº 

1404/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar a reinstalação de playground infantil ao lado das 

quadras esportivas e da academia ao ar livre localizadas na Rua Seraphin Gilberto Candello; Nº 

1405/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar pontos de recarga para veículos 

eletrificados em espaços públicos estratégicos do município, em cumprimento às diretrizes de 

incentivo à eletromobilidade e sustentabilidade; Nº 1406/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Implantar redutor de velocidade (lombada) na rua Darcy Possan, no bairro Smart City Indaiá; Nº 

1407/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a alteração da denominação da Praça do 

lago para “Praça do lago Santo Antônio”; Nº 1408/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar 

solicitação de reparo de calçada na Rua Seraphin Gilberto Candello, nº 1139, ao lado da escola 

EE Professor Antônio de Pádua Prado; Nº 1409/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Efetuar a 

substituição das lâmpadas tradicionais utilizadas na iluminação pública por lâmpadas de 

tecnologia LED em todo o município; Nº 1410/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar 

estudo para abertura de um acesso viário ligando a Rua Silvio Candello à Rua Martinho Lutero; 

Nº 1411/26 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar a correção do desnivelamento das canaletas na rua 

Ângelo Petrilli, bairro Chácara Areal; Nº 1412/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Verificar a 

viabilidade técnica e financeira para implantação da isenção da tarifa do transporte coletivo 

urbano no município de Indaiatuba; Nº 1413/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo para 

disponibilização de abafadores sensoriais nas unidades de saúde do município para atendimento 

de pessoas com sensibilidade auditiva; Nº 1414/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Garantir a 

presença de intérprete de Libras em eventos promovidos ou apoiados pela Prefeitura Municipal 

de Indaiatuba, incluindo palestras, apresentações, cerimônias e demais atividades abertas ao 

público; Nº 1415/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para implantação da emissão 

de cópia do certificado original e diplomas em versão Braille para alunos com deficiência visual; 

Nº 1416/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um Programa de Apoio Psicológico aos 

servidores da rede municipal de ensino; Nº 1417/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar 

manutenção do funcionamento 24 horas do estacionamento público localizado próximo à Concha 

Acústica do Parque Ecológico, bem como a adoção de medidas de monitoramento e segurança 

no local; Nº 1418/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a padronização dos limites de 

velocidade nas vias públicas do município de Indaiatuba, observando critérios de segurança 

viária, mobilidade urbana e organização do trânsito; Nº 1419/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

Instalar um ecoponto subterrâneo no bairro Jardim Oliveira Camargo; Nº 1420/26 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudo de viabilidade técnica, jurídica, financeira e 

operacional com vistas à instituição do Programa Mobilidade Assistencial da Saúde - "Uber do 

SUS" - para consultas especializadas e procedimentos de média e alta complexidade; Nº 1421/26 

- CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudo técnico de viabilidade para 

implantação de faixas elevadas para travessia de pedestres na Avenida Engenheiro Fábio 

Roberto Barnabé, nas proximidades da Rua Vitantônio Scisci e da Rua Benedito de Campos; Nº 

1422/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar estudos técnicos visando à implantação de 

sentido único de circulação nas vias do bairro Morada do Sol, especificamente nas ruas 

localizadas no lado correspondente à Associação XII de Junho, de forma semelhante ao que já 

ocorre no lado oposto do bairro; Nº 1423/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar estudos 

para viabilizar limpeza geral na Carlos Alberto Garcia, 1211, próximo à Creche Profa. Silvia Lúcia 

Silva Pinto; Nº 1424/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar estudo visando à ampliação do 

número de médicos no Hospital Dia, bem como a adoção de medidas para melhoria no tempo 

de espera dos atendimentos; Nº 1425/26 - EDUARDO TONIN - Realizar estudo técnico para 

reforço da sinalização viária no cruzamento da Rua Onze de Junho com a Rua Hércules Mazzoni; 

Nº 1426/26 - EDUARDO TONIN - Realizar serviços urgentes de zeladoria, roçagem, retirada de 

galhos e manutenção viária na Rua Padre Bento Pacheco, nas proximidades da unidade Salute 

Emergências Médicas; Nº 1427/26 - EDUARDO TONIN - Realizar serviços de recapeamento e 

manutenção asfáltica na Rua Vicente Ferrer, especialmente nas proximidades do número 104, 

no bairro Pau Preto; Nº 1428/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Efetuar a manutenção e 

a melhoria da qualidade do serviço de Wi-Fi disponibilizado no Terminal Rodoviário Vereador 

Maurílio Gonçalves Pinto; Nº 1429/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Adotar protocolo de 

prioridade complementar para pacientes incapacitados para o trabalho e que aguardam cirurgias 

eletivas na rede pública municipal; Nº 1430/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Indica, por 

intermédio do SEPREV, a adoção de sistemática de protocolo antecipado e orientação 

preventiva aos servidores próximos da implementação dos requisitos para aposentadoria; Nº 

1431/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar limpeza, capinação e manutenção das 

guias e sarjetas na Rua Hércules Mazzoni, altura do número 767, bem como inclusão do trecho 

em cronograma periódico de zeladoria urbana; Nº 1432/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ 

- Executar o recapeamento asfáltico na Rua Hércules Mazzoni, no trecho compreendido entre as 

ruas Siqueira Campos e Sete de Setembro; Nº 1433/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - 

Fazer ampliação preventiva da equipe de enfrentamento à dengue no Município de Indaiatuba; 

Nº 1434/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Encaminhar ofícios individualizados a todos 
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os vereadores sempre que houver interesse de captação de recursos de emendas parlamentares 

para realização de investimentos; Nº 1435/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Efetuar a 

divulgação pública periódica dos resultados das análises da qualidade da água tratada realizadas 

pela Vigilância Sanitária no Município de Indaiatuba; Nº 1436/26 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Implantar banheiros individuais na FIEC Indaiatuba; Nº 1437/26 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Efetuar a reestruturação do atendimento e adequação das condições 

operacionais das UBS. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas 

autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, OTHNIEL HARFUCH, DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ e ALEXANDRE CARLOS PERES. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as 

indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de 

Expediente. Procedeu-se à leitura das moções:  Nº 85/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Congratula a Secretaria Municipal de Esportes de Indaiatuba, coordenada pelo secretário Marcos 

Antônio de Moraes, pela conquista do "Prêmio Cidade Esportiva do Estado de São Paulo 2026"; 

Nº 86/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Therezinha 

Nunes de Arruda, ocorrido em 20 de maio de 2026; Nº 88/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Congratula a Clínica Sorrir Reabilitação Oral pela celebração de seus 34 anos de 

atuação em Indaiatuba; Nº 89/26 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula o espaço de treinamento 

físico Studio F pelos 14 anos de atividades no Município de Indaiatuba; Nº 90/26 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Congratula o Professor José Luiz Marques pelos relevantes serviços 

prestados à educação tecnológica e ao desenvolvimento educacional do município de 

Indaiatuba, através de sua atuação à frente da FATEC Indaiatuba; Nº 91/26 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Congratula o Professor Fernando Dias em reconhecimento à sua destacada 

trajetória educacional, atuação acadêmica e contribuição literária no município de Indaiatuba; Nº 

92/26 - OTHNIEL HARFUCH - Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Luis Carlos Pacheco 

dos Santos, ocorrido em 23/05/2026. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens 

os(as) Srs(as). Vereadores(as) TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, OTHNIEL HARFUCH, LUIZ ALBERTO PEREIRA e SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA. 

Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram aprovadas por 

unanimidade. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas 

às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, §2°, do Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. 

Presidente suspendeu a sessão por dois minutos. Reaberta a sessão, procedeu-se à leitura das 

matérias apresentadas: PROJETO DE LEI Nº 77/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Denomina 

“Nelson Pereira dos Santos” o logradouro público no Parque Imperial, que especifica; PROJETO 
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DE LEI Nº 85/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Dispõe sobre o atendimento prioritário 

às pessoas com diabetes mellitus na realização de exames e procedimentos diagnósticos que 

exijam jejum prévio, nos estabelecimentos públicos e privados de saúde do Município de 

Indaiatuba; PROJETO DE LEI Nº 86/26 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe sobre a concessão 

de passe escolar aos alunos dos cursos oferecidos pela Fundação Indaiatubana de Educação e 

Cultura - FIEC, na forma que específica; PROJETO DE LEI Nº 87/26 - EXECUTIVO MUNICIPAL 

- Denomina 'Prof.º Zulmira Tachinardi Rocha” o próprio municipal que especifica; PROJETO DE 

LEI Nº 90/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Reconhece 

como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Indaiatuba a Festa de Santa Rita, tradicional 

manifestação religiosa e cultural realizada pelo Santuário Arquidiocesano Santa Rita de Cássia. 

Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para 

a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em 

seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência Especial aos seguintes 

projetos: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 10/2026 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Altera 

e acresce dispositivos da Lei Complementar nº 51, de 20 de dezembro de 2018, que Reorganiza 

a estrutura administrativa e o quadro de pessoal da Fundação Indaiatubana de Educação e 

Cultura - FIEC, e dá outras providências; e PROJETO DE LEI Nº 79/2026 - EXECUTIVO 

MUNICIPAL - Dispõe sobre a alteração da Lei nº 8.380 de 22 de outubro de 2025, que dispõe 

sobre o Plano Plurianual do Município de Indaiatuba para o período de 2026 a 2029, da Lei nº 

8.316, de 24 de junho de 2025, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da 

Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2026, e da Lei nº 8.440, de 17 de dezembro de 2025, 

que aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício de 2026. Colocados em 

votação, os requerimentos de Regime de Urgência Especial foram APROVADOS (favoráveis: 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrário: DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ), e os referidos 

projetos passaram a ter preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do 

artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum 

regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA:  PROJETO DE 
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LEI COMPLEMENTAR Nº 10/2026 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Altera e acresce dispositivos da 

Lei Complementar nº 51, de 20 de dezembro de 2018, que Reorganiza a estrutura administrativa 

e o quadro de pessoal da Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura - FIEC, e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); PROJETO 

DE LEI Nº 79/2026 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe sobre a alteração da Lei nº 8.380 de 22 

de outubro de 2025, que dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Indaiatuba para o 

período de 2026 a 2029, da Lei nº 8.316, de 24 de junho de 2025, que dispõe sobre as diretrizes 

para a elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2026, e da Lei nº 

8.440, de 17 de dezembro de 2025, que aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o 

exercício de 2026. Colocado em discussão, usaram da palavra, nos termos do artigo 182, inciso 

II, alínea b, do Regimento Interno, os Srs. Vereadores DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e LUIZ 

ALBERTO PEREIRA. Colocado em votação, foi APROVADO (favoráveis: ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; 

contrário: DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ); ROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

12/2026 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre a concessão de "Título Honorífico de Cidadão 

Indaiatubano" ao Sr. Fabio Marmo Conte. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(por unanimidade); PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 13/2026 - EDUARDO TONIN - 

Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Dr. José Roberto 

Provenza. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); PROJETO DE 

LEI Nº 155/2025 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Dispõe sobre a instituição do “Dia 

Municipal de Solidariedade às Mães Atípicas” no Município de Indaiatuba e dá outras 

providências. Colocado em discussão, usaram da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, 

alínea b, do Regimento Interno, os Srs. Vereadores DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e 

OTHNIEL HARFUCH. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); PROJETO DE 

LEI Nº 47/2026 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Institui o Programa “Empresa Amiga da 

Cidade” no âmbito do Município de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; PROJETO DE LEI Nº 49/2026 - CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO - Dispõe sobre a instituição de diretrizes para ações educativas 

e preventivas de enfrentamento à violência contra a mulher no âmbito das escolas da rede 

municipal de ensino de Indaiatuba. Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do 

artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, a Sra. Vereadora CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; 
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PROJETO DE LEI Nº 56/2026 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Dispõe sobre diretrizes para a 

implantação de Espaços Sensoriais em praças e parques públicos do Município de Indaiatuba, 

destinados à promoção da inclusão e do bem-estar de pessoas com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA). Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

segunda votação; PROJETO DE LEI Nº 65/2026 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Acresce 

dispositivo à Lei nº 6.943, de 04 de junho de 2018, que dispõe sobre a doação de combustível 

em favor das entidades que especifica, e dá outras providências. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; PROJETO DE LEI Nº 76/2026 

- A MESA DA CÂMARA MUNICIPAL - Altera dispositivos da Lei n° 6.036, de 13 agosto de 2012. 

EMENDA Nº 1 (ADITIVA) - A MESA DA CÂMARA MUNICIPAL - Acresce o § 9° ao art. 7° da Lei 

n° 6.036, de 13 de agosto de 2012, na forma do art. 1° do Projeto de Lei n° 76/2026, que "Altera 

dispositivos da Lei n° 6.036, de 13 de agosto de 2012". Colocada em discussão e votação, a 

emenda foi APROVADA (por unanimidade). Colocado em discussão e votação, o projeto foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; PROJETO DE LEI Nº 74/2026 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Institui, no Município de Indaiatuba, a Campanha Permanente “Imposto 

de Renda Solidário”, de incentivo à destinação do Imposto de Renda para os Fundos Municipais 

dos Direitos da Criança e do Adolescente e da Pessoa Idosa. Colocado em discussão e votação, 

foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; PROJETO DE LEI Nº 78/2026 - 

EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe sobre o desdobro e alteração da afetação do bem imóvel do 

patrimônio público municipal que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(por unanimidade) em primeira votação; PROJETO DE LEI Nº 80/2026 - EXECUTIVO 

MUNICIPAL - Dispõe sobre a indenização de parcelas decorrentes da vedação de contagem de 

tempo de serviço prevista na Lei Complementar nº 173, de 27 de maio de 2020, e dá outras 

providências. Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea 

b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA. Colocado em votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

9/2026 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe sobre a criação e extinção de cargos no quadro de 

pessoal do SEPREV - Serviço de Previdência e Assistência à Saúde dos Servidores Municipais 

de Indaiatuba, altera dispositivos da Lei Complementar nº 24, de 10 de setembro de 2014, e dá 

outras providências. EMENDA Nº 1 (SUPRESSIVA) - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - 

Suprime o art. 2º do Projeto de Lei Complementar nº 9/2026, que “Dispõe sobre a criação e 

extinção de cargos no quadro de pessoal do SEPREV — Serviço de Previdência e Assistência à 

Saúde dos Servidores Municipais de Indaiatuba, altera dispositivos da Lei Complementar nº 24, 

de 10 de setembro de 2014, e dá outras providências”. Colocada em discussão e votação, a 
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emenda foi REJEITADA (contrários: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; favorável: DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ). Colocado em discussão e votação, o projeto foi APROVADO (por 

unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e 

nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente fez os agradecimentos e comentários finais, 

encerrando a sessão às dezenove horas e onze minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta 

ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário, 

com a transcrição abaixo disponibilizada na íntegra. 
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 25 de maio de 2026 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Declaro aberta a 14ª Sessão 

Ordinária. Convidar o vereador Leandro, meu amigo Leandro, palmeirense, feliz hoje, para ler o 

versículo do dia. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: “Todo aquele que está em Cristo é uma nova criatura. 

Passou o que era velho. Eis que tudo se fez novo”. 2 Coríntios, Capítulo 5, Versículo 17.  

Ótima sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos ao Expediente.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra, meu amigo, 

Senhor Secretário, sem você eu não consigo, Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Leitura e votação da Ata da 13ª 

Sessão Ordinária, dezoito de maio de dois mil e vinte e seis.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados. Os contrários, se levantem. A Ata foi 

aprovada por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação do vereador Cebolinha, “Implantar um 

aplicativo Zeladoria Digital municipal com IA para abertura automática de chamados urbanos”. 

Indicação do vereador Alexandre Peres, “Realizar estudo de viabilidade para a ampliação do 

Espaço Viber, incluindo a aquisição de imóvel adjacente para a expansão da estrutura”.  

Indicação do vereador Doutor Othniel, “Incluir uma sala de ginástica multifuncional nas 

dependências do Centro Esportivo Califórnia, Jardim California”. 

Indicação do vereador Adalto, “Viabilizar implementação do programa Saúde Sem Barreiras, 

para garantir o fornecimento de medicamentos voltados ao tratamento de transtornos mentais, 

neurológicos e do neurodesenvolvimento em casos de falta temporária na rede municipal de 

saúde”. 
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Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Viabilizar estudo técnico visando à realização do plantio de 

árvores no bairro Jardim Paulista, por meio do programa Asas e Polinizadores, visando a 

preservação ambiental”. 

Indicação do vereador Doutor Túlio, “Realizar estudo de viabilidade técnica e planejamento para 

instalação de piso tátil em calçadas e rotas acessíveis em pontos estratégicos do município”. 

Indicação do vereador Leandro Pinto, “Instalar câmeras de monitoramento na entrada do 

município pela Avenida Visconde de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Wilson Índio da Doze, “Viabilizar estudo para abertura de um acesso viário 

ligando a Rua Silvio Candello à Rua Martinho Lutero”. 

Indicação do vereador Professor Sérgio, “Verificar a viabilidade técnica e financeira para 

implantação da isenção da tarifa do transporte coletivo urbano no município de Indaiatuba”. 

Indicação da vereadora Clélia, “Realizar estudo de viabilidade técnica, jurídica, financeira e 

operacional com vistas à instituição do programa Mobilidade Assistencial da Saúde, Uber do 

SUS, para consultas especializadas e procedimentos de média e alta complexidade”. 

Indicação do vereador Danilo Barnabé, “Fazer ampliação preventiva da equipe de enfrentamento 

à dengue no município de Indaiatuba”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Tenho aqui escritos a vereadora 

Clélia, Índio, vereador Sérgio, vereador Othniel, vereador Danilo.  

Vereadora Clélia.  

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa tarde, Sr. Presidente, nobres 

vereadores, ao público presente. Eu venho aqui falar e também parabenizar a presença do ex-

vereador Helton, Doutor Helton, a sua esposa maravilhosa, Alexandra. Renata Furlan, que está 

aqui. O Rogério Luchini, que é chefe de gabinete do Senhor Prefeito. 

Essa indicação, Sr. Presidente, é sobre um novo tempo para você. O prefeito fala, né, sobre esse 

novo tempo e hoje eu venho falar sobre uma indicação de extrema importância para a nossa 

cidade: um sistema de mais... um transporte mais humanizado para quem vai para Campinas, 

para quem faz tratamento de câncer, faz hemodiálise, faz vários tipos de procedimentos que 

chegam a ser dolorosos para a pessoa. Nos colocando no lugar... nos colocando no lugar de 

pacientes que precisam fazer radioterapia, quimioterapia, hemodiálise e outros tratamentos 
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contínuos fora da cidade, principalmente em Campinas, e acabam passando horas aguardando 

o transporte de volta para casa, que, às vezes, eles vão de van e precisam ficar aguardando 

outros pacientes com outros tipos de procedimentos para poder retornar para suas casas. Muitas 

vezes, esses tratamentos, ele requer muito do paciente. Muitas pessoas saem de lá, desse tipo 

de tratamento, totalmente acabadas. Aí ficam horas e horas e horas esperando para poder 

retornar para suas casas. Chega a ser uma falta de humanização mesmo. O que esse transporte, 

o que essa indicação quer? Ela quer um app da saúde, para que as pessoas tenham um app 

que vá e volte junto com elas na mesma hora. Terminou, volta, porque não é justo uma pessoa 

que já está passando por uma situação super complicada na saúde ter que ficar esperando e a 

gente vê diversos relatos de: “Olha, demorou para vir me buscar”, “Olha, está demorando para 

vir me buscar”. Infelizmente, esse tipo de situação vem acontecendo em nossa cidade, e tem 

mecanismos e outras cidades também vêm trabalhando com o app para amenizar o sofrimento 

dessas pessoas. Está aqui minha indicação, e eu tenho certeza de que um novo tempo também 

fala em humanização para esses pacientes da saúde. Muito obrigada, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Índio.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, povo 

de Deus aqui presente. Boa noite a imprensa falada e escrita. Boa noite a quem nos assiste em 

casa. Boa noite, meus amigos vereadores, Sr. Presidente. Quero aqui cumprimentar a nossa 

GM, a Guarda Municipal. Trindade. Luciano. O trio que está aqui. O William, o Ademar Braitt, 

Doutor Helton. Deus abençoe. E também o Mauro, que através dele cumprimento todo o pessoal 

da Secretaria de Esporte aqui presente. Sr. Presidente, hoje eu quero falar de duas indicações 

‘rapidinho’ aqui.  

A primeira aqui é da Rua Silvio Candello, na Morada do Sol. Quem passa ali próximo do Itaú, 

que desce para o Corolla, todo mundo sabe que aquela rua não tem saída lá embaixo, né, 

Doutor? Lá embaixo não tem saída. Se a pessoa quiser, ele tem que ir ou no Corolla, na Praça 

Corolla, ou ir lá na frente, na Praça Papa Francisco. Então, ali, só fazer uma linha de acesso ali, 

que vai melhorar muito o trânsito naquele lugar.  

Quero aqui também falar para os meus amigos vereadores. Estou colocando aqui hoje, para que 

seja apreciado pela Câmara Municipal, ali, a Praça do Lago da Morada do Sol, em frente a 

Guarda Municipal de Indaiatuba, para que possa ser denominada Praça do Lago Santo Antônio. 

Por que? Todo mundo sabe, a Praça Santo Antônio, que é a Praça do Lago, se for homenageada, 

vocês não sabem o quanto de felicidade o povo da Paróquia Santo Antônio terá. É um 
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reconhecimento também que será venerado pela tradição cristã. Papa, o nosso, o nosso, então, 

Santo Antônio, ele nasceu em Lisboa, em mil cento e noventa e cinco. Dedicou a sua vida na 

trajetória de propagação da fé cristã, a prática da caridade e evangelização e o reconhecimento 

da humanidade e sabedoria pelos inúmeros relatos de milagres atribuído ao nosso Santo 

Antônio. Através de sua intercessão, hoje a Igreja Católica, através do seu nome, tem milhões e 

milhões de fiéis. Tenho certeza que essa indicação reforça que a alteração da denominação da 

Praça do Lago para Santo Antônio representa justa homenagem em relevância ao nosso 

padroeiro Santo Antônio, que a Paróquia Santo Antônio é a primeira paróquia da região zona sul, 

na parte do Jardim Morada do Sol. Espero que meus amigos vereadores possam votar também, 

que será um benefício muito grande para todos nós. Tá bom, Adalto? Que Deus abençoe e que 

tenhamos uma abençoada sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Índio. 

Vereador Sérgio. Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Boa tarde, nobres vereadores, nobre vereadora. Em nome do Marquinhos, secretário 

de Esportes, cumprimento todos os presentes. Cumprimentar também as nossas intérpretes de 

libras, que fazem um trabalho essencial para a inclusão. 

A indicação de destaque, presidente, que eu fiz, é sobre estudar a possibilidade de implantar a 

tarifa zero, não somente aos domingos para o transporte coletivo, mas, se possível, todos os 

dias. Quem utiliza o transporte coletivo é aquele que precisa do transporte coletivo e, se a gente 

implanta esse sistema, claro que um estudo com viabilidade para isso, a gente melhora também 

a questão do tráfego da cidade. Se não der para implantar de uma vez só, que seja de forma 

gradativa, tá? Começou aos domingos. Por que não aos sábados? E assim sucessivamente. 

Mas isso com planejamento, para que seja, se possível, aplicado. 

Uma outra indicação que eu faço, e já fiz essa indicação anteriormente e estou reforçando, é 

implantar um programa de apoio psicológico aos servidores da rede municipal de educação, tá? 

Que precisa desse apoio, porque não é fácil. Infelizmente, a sociedade mudou, a sociedade está 

um pouco mais dinâmica. Hoje, até estava em reunião na escola estadual e, se você falar com 

um aluno mais que cinco, dez minutos, esqueça de reter a atenção dele. Você tem que ser 

dinâmico na fala, no registro, nas atividades em grupo, em dupla, porque senão se perde. É a 

geração Tik Tok não é, professor Guilherme? A geração Tik Tok é tudo instantâneo, tá? 
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E mais uma indicação que eu faço, apesar que todas aqui são muito boas, né? É sobre o 

estacionamento ali da Concha Acústica do Parque Ecológico. Gostaria de entender por que, aos 

sábados, finais de semana, têm fechado estacionamento a partir das dezoito e as pessoas estão 

reclamando. Então, se está tendo excesso de ruído, vamos implantar um sistema de 

monitoramento, acompanhamento da guarda, Demutran, porque é uma área que precisa ser 

utilizada e fechá-la a partir das dezoito, aos finais de semana, tem complicado ali o fluxo para as 

pessoas. 

Então, são essas três indicações aí que eu destaco para hoje. Boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Professor Sérgio.  

Vereador Othniel.  

Posso falar antes de você? 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Pode. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa tarde a todos. Queria começar cumprimentando 

Ademar Braitt, Guilherme Bergamo, Marquinhos, alguns professores, a Cris, o Max, e não vai 

dar para falar o nome de todo mundo. Então, em nome de vocês, toda a equipe da Secretaria de 

Esportes, que é simplesmente maravilhosa. E em nome da Dona Odete, eu queria cumprimentar 

a todos que assistem essa sessão. 

Eu vou falar só de uma indicação, porque eu acho que ela também tem relação com um problema 

meio crônico nas cidades, todas, do país e aqui é, com certeza, um problema crônico, que é a 

quebra de fios, principalmente de telefonia e rede de internet, que geralmente é provocado por 

caminhões que tem uma altura a mais. Então, minha indicação é para que, se for possível, óbvio, 

nas inviabilidades (sic) instalar uma sinalização e detectores de altura de caminhões nas 

entradas do município. Porque em São Paulo isso existe bastante, mas lá é diferente. Lá é por 

causa das pontes. Mas aqui, talvez, se a gente conseguisse colocar algo que determinasse uma 

altura específica para que eles não arrancassem os fios, acho que ajudaria bastante esse 

problema nosso, que é crônico. Eu sei que já existe um acordo aí de troca, de conserto desses 

fios junto com a companhia de energia elétrica, mas é sempre um transtorno, né? E um perigo 

também, porque muitas vezes esses fios ficam no meio da rua e os motociclistas passam, podem 

se machucar com isso. Era isso que eu queria indicar. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Doutor 

Othniel.  
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Vereador Danilo.  

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite, Sr. Presidente, demais 

vereadores, público presente, as pessoas que nos acompanham através das redes sociais. 

A primeira indicação apresentada hoje seria indicar ao prefeito municipal a ampliação preventiva 

da equipe de enfrentamento à dengue aqui no município de Indaiatuba. Explico o porquê. Na 

semana passada, eu participei aqui na Câmara de uma reunião do conselho, onde foram 

apresentados alguns números e a previsão, através de cálculos matemáticos e modelos aí da 

Secretaria de Saúde, que indica que no próximo ano haverá novamente um problema sério na 

questão dos casos de dengue aqui no município de Indaiatuba. No ano passado já aconteceu, 

esse ano foi controlado e a tendência, através da previsão deles, é que no próximo ano venha 

novamente, cause novamente transtornos graves, como aconteceu no ano passado. Hoje, a 

equipe do combate à dengue está aproximadamente quarenta pessoas, quarenta agentes, e na 

apresentação ao Conselho, o número, que seria o ideal para a cidade, seria em torno de cem 

agentes. Então, fazer esse acréscimo para trabalhar na prevenção, porque a gente sabe que a 

prevenção, ela é muito mais efetiva, muito mais barata e dá resultados muito melhores do que 

depois que acontecer a gente correr atrás do prejuízo, principalmente sabendo dos nossos 

problemas em relação ao nosso sistema de saúde público municipal. 

A segunda indicação é indicar ao prefeito que encaminhe para os vereadores ofícios com 

solicitação de recursos de verba para os projetos que a prefeitura pensa em implantar. Para a 

gente correr atrás de recurso financeiro com deputados estaduais, federais, senadores, a 

população, é importante a população saber que a gente precisa de um ofício da prefeitura 

solicitando esse recurso, falando qual vai ser a finalidade do projeto para ser realizado. Então, 

com esse documento nas mãos, a gente corre atrás de recurso com os deputados estaduais e 

federais. Geralmente, em época de campanha, vem sempre o discurso: “Ah, mas o fulano traz, 

ciclano não traz, beltrano não traz, é deputado de fora, [interrupção no áudio]”. Depois da Casa, 

vira aquela confusão em relação ao recurso. A prefeitura só pode falar que um deputado de fora 

não traz recurso a partir do momento que ela pede esse recurso e ela não recebe. Quem não 

pede, não recebe. E, se a gente tivesse acesso, de forma geral, não apenas os vereadores da 

base, os vereadores de oposição, de uma forma... como se fosse uma lista de transmissão. Fala: 

“Olha, a prefeitura está pensando em fazer tal projeto. A gente precisa de cinquenta milhões para 

realizar esses projetos. Senhores Vereadores, boa sorte. Corram atrás das suas bases, dos seus 

deputados. Vamos levantar esse recurso?” Aí o deputado, o vereador da base, corre atrás dos 

deputados da base, a oposição também. A gente soma força e realiza os projetos que a gente, 
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independente de situação ou base, oposição ou base, a gente tem a mesma função, trabalhar 

para a população e que os projetos se realizem. Então, se agir de forma transparente, passar 

para gente os ofícios dos recursos que precisa para realizar os projetos, eu tenho certeza que o 

índice de recurso que a prefeitura vai ter e de realização de projetos será muito maior. E quem 

ganha com isso é a população. Não é nem grupo A, nem grupo B. É a população de Indaiatuba. 

Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador engenheiro Alexandre 

Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar aqui a 

dupla Marquinhos e Bergamo, dupla dinâmica da prefeitura de Indaiatuba. Parabéns pela... Muito 

obrigado pela presença de vocês. Quero cumprimentar também o ex-vereador Helton, aqui 

presente com a sua esposa Alexandra. E quero cumprimentar também todos os homenageados 

de hoje. Boa sessão à todos. 

Bom, a indicação de hoje que eu venho aqui destacar é com relação ao Espaço Viber. Nós 

tivemos, na semana passada, a realização da Feind, Feira das Indústrias, realizada pela 

Secretaria de Desenvolvimento. Aliás, parabéns a toda a equipe da Secretaria de 

Desenvolvimento, ao Gonça, Janaína, todo mundo lá, porque foi uma excelente feira que 

Indaiatuba realizou, mais uma vez, em prol das nossas indústrias. Mas a gente percebeu que a 

questão de estacionamento naquele local está muito complicada, muito complicada. E ao lado 

da Viber tem uma área, a antiga Crovel, inclusive o prédio lá está abandonado e degradado. 

Será que não seria o momento de verificar a possibilidade da prefeitura adquirir aquela área, 

desapropriando, comprando de alguma forma? Porque aquilo poderia se tornar um grande 

estacionamento porque todo lugar, local de eventos, tem que ter área de estacionamento. Então, 

fica aqui a minha dica para que a prefeitura verifique a possibilidade de adquirir aquela área, para 

poder ser anexado ao Espaço da Viber, para promover maior conforto para aqueles que 

frequentarem os eventos realizados no Espaço Viber. É isso que eu queria deixar de sugestão 

aqui. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre.  

As indicações serão encaminhadas ao Executivo. 

Vereador Hélio Ribeiro, as moções.  
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção do vereador Alexandre Peres, “Congratula a 

Secretaria municipal de Esportes de Indaiatuba, coordenada pelo secretário Marcos Antônio de 

Moraes, pela conquista do prêmio Cidade Esportiva do Estado de São Paulo 2026. 

Moção do vereador Wilson Índio da Doze, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora 

Therezinha Nunes de Arruda, ocorrido em 20 de maio de 2026”. 

Moção do vereador Doutor Túlio, “Congratula a Clínica Sorrir Reabilitação Oral pela celebração 

de seus 34 anos de atuação em Indaiatuba”. 

Moção no vereador Doutor Othniel, “Congratula o espaço de treinamento físico Studio F pelos 

14 anos de atividades no município de Indaiatuba”, 

Moção do vereador Cebolinha, “Congratula o Professor José Luiz Marques pelos seus relevantes 

serviços prestados à educação tecnológica e ao desenvolvimento educacional do município de 

Indaiatuba, através de sua atuação à frente da Fatec Indaiatuba”. 

Moção do vereador Professor Sérgio, “Congratula o Professor Fernando Dias em 

reconhecimento à sua destacada trajetória educacional, atuação acadêmica e contribuição 

literária no município de Indaiatuba”. 

E moção do vereador Doutor Othniel, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Luis Carlos 

Pacheco dos Santos, ocorrido em 23/5/2026”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções estão em discussão. 

Tenho aqui a inscrição dos vereadores Alexandre, Othniel, Cebolinha e Sérgio.  

Gente, eu vou falar antes porque meu homenageado tem um compromisso. Eu vim aqui hoje e 

é verdade mesmo, Helton, pensando o que eu ia falar, cara, porque eu ficava aqui... A minha 

moção de hoje vai para a Clínica Sorrir Reabilitação Oral e propriedade de meu amigo Helton e 

da minha amiga Alexandra, os quais eu conheço desde que eu vim para Indaiatuba. Alexandra 

como paciente, como amiga, como minha dentista. O Helton como amigo, em primeiro lugar, 

como o meu dentista e como vereador comigo nessa Casa. E assim, a Clínica Sorrir está fazendo 

trinta e quatro anos. Queria estender essa homenagem a todos os colaboradores, Helton e 

Alexandra, da clínica. Sou paciente deles, sei da competência. Veio.. Algumas coisas vieram na 

minha cabeça. Meu, os dois vivem em congresso e na nossa área, a área de saúde, isso é muito 

importante. Tudo bem que eles vão viajar, vão tomar uns vinhos, mas eles vivem em congresso. 

São pessoas extremamente humanas, profissionais extremamente competentes. Helton e 
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Alexandra, é com muito orgulho, eu estou emocionado de dar essa moção para vocês pelo 

carinho e pelo amor que eu tenho aos seres humanos que estão aí conduzindo a Clínica Sorrir, 

né? Aos profissionais e ao Helton, que o tempo que esteve aqui como político se mostrou um ser 

humano de primeira linha. Todos os vereadores são. Agradeço a todos, né? Aprecio a todos. 

Cada um do seu jeito. Mas o Helton, realmente, pegou no coração de todo mundo quando ele 

estava aqui. Não tinha essa questão de situação e de oposição. Então, parabéns a vocês. Estava 

falando para o Helton, nós estamos velho já, né, Helton, mas estamos trabalhando ainda. Se 

parar de trabalhar, dá depressão. Parabéns a vocês. Continuem tendo, sendo esses seres 

humanos que vocês são. Esses profissionais, né? E o Helton, além de tudo, para finalizar, ainda 

tem a questão da culinária. Quem quiser marcar um jantar pode chamar ele de chef de cozinha, 

porque o cara é fera. Queria que vocês se levantassem para receber os parabéns. Helton, 

Alexandra. Clínica Sorrir.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Gratidão, gente. Muita emoção 

mesmo. Amo vocês. Um beijo no coração.  

Vereador Alexandre.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: A minha moção de hoje vai para a Secretaria de 

Esportes, pela...  

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Muito bem. Pela conquista do prêmio Cidade 

Esportiva do Estado de São Paulo Dois mil e vinte e seis. Ela foi entregue em vinte e quatro de 

abril, agora próximo, em São Paulo, no Expo Center Norte. E, na verdade, esse prêmio, ele 

consolida Indaiatuba como referência em gestão esportiva, com foco em programas inclusivos e 

acessíveis e que promovam qualidade de vida. Isso reflete a excelência no trabalho da Secretaria 

de Esporte e de toda a sua maravilhosa e competentíssima equipe, atuando de forma consciente 

da base ao alto rendimento, mas sem deixar de lado o atendimento prioritário a idosos e pessoas 

com deficiência, demonstrando o compromisso da gestão com a democratização do acesso às 

práticas esportivas e o cuidado com a saúde da nossa população. Eu queria parabenizar de 

coração a toda essa equipe maravilhosa, trabalhadora, séria, competente, liderada pelo 

secretário Marquinhos, pelo Bergamo, por todos os seus coordenadores e, enfim, por todos os 

funcionários da secretaria, porque todos na Secretaria de Esporte sabem as suas 

responsabilidades. Não precisa ficar insistente [interrupção de áudio]. Isso que é o diferencial 
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desse time que você tem, Marquinhos, desse time que vocês tem, Marquinhos e Bergamo e 

todos que estão aqui, a Renata, todo mundo. Tanta gente boa aqui hoje. Então, parabéns mais 

uma vez para vocês. Eu queria que você ficasse em pé e uma salva de palmas muito calorosa 

para esse time que vem nos orgulhando cada vez mais.  

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Parabéns a todos vocês.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado. Parabéns, vereador 

Alexandre, pela indicação. Parabéns ao Marquinhos, a toda essa equipe maravilhosa. Vocês são 

feras, meu. Orgulho de Indaiatuba. Orgulho para Indaiatuba. 

Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Agora, boa noite a todos. Quero cumprimentar primeiro 

todos os homenageados e o pessoal do esporte, em nome do Marquinhos. Todos, com certeza, 

fazem a diferença.  

Minha moção hoje vai para o espaço de treinamento físico Studio F, pelos seus quatorze anos 

de fundação. Eu conheço bem, que eu conheço um pouquinho da história do Fernando, que era 

um jovem professor de educação física, que se formou. Primeiro, se embrenhou no esporte, no 

futebol e foi preparador físico de alguns times importantes aí. Mas depois veio parar em 

Indaiatuba e, em mil novecentos e noventa e dois, para começar seu estúdio, ele teve que vender 

um veículo para montar uma sala de educação em um espaço para a saúde física, nos fundos 

de uma clínica. E, com as indicações que foram de boca a boca, foi aumentando o número de 

clientes, de pessoas que buscavam esse serviço e acabou tendo que mudar porque o espaço 

ficou pequeno. Em dois mil e doze, com apenas três aparelhos e alguns alunos, mudou-se de 

endereço para a Rua Tuiuti, que é onde ele se encontra até hoje. O Studio F passou a ser uma 

das principais academias da cidade. E não é só... como uma academia comum. Eles fazem a 

diferença porque eles trabalham não só a formação de pessoas que querem ser muito 

musculosas. Também tem isso, né? Mas eles trabalham a condição física. A condição física de 

quem não tem doença nenhuma, condição física de quem tem alguma debilidade e precisa ser 

melhorada especificamente, para pessoas que tem doenças, inclusive doenças autoimunes, que 

a preparação física faz muita diferença. E lá você tem um serviço de condição física, 

condicionamento físico, redução postural global, fisioterapia, nutrição e pilates, sendo pioneiro 

na reabilitação das lesões e também especializado em doenças autoimunes. O ambiente do 

Studio F é um ambiente tranquilo [interrupção no áudio] não concordo muito por isso não, 
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Fernando, mas, com certeza, vocês do Studio F, você, sua sócia Fernanda e todos os 

professores que lá trabalham, fazem a diferença na vida de muita gente. E eu queria, Fernando, 

que vocês, toda equipe, sua família, ficassem de pé para que pudessem ser aplaudidos aqui na 

nossa Câmara. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Othniel. 

Parabéns pela indicação a todo Studio F. 

Vereador Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora, público que nos honra com sua presença.  

A minha homenagem de hoje, a minha moção de hoje... Quero cumprimentar o Doutor Helton, 

nosso eterno e sempre vereador. Queria... E sua esposa. Queria então dizer da minha 

homenagem. A minha homenagem hoje é feita ao Professor José Luiz, José Luiz Marques. 

Professor José Luiz é diretor da nossa Fatec há dezoito anos aqui em Indaiatuba. É um homem 

compromissado com o conhecimento, com a cultura. Tem realizado um trabalho que coloca a 

nossa Fatec como uma das melhores do estado de São Paulo. Isso é feito com muito trabalho, 

com muita dedicação. Hoje nós temos praticamente mil e quinhentos alunos na Fatec; sete 

cursos, cursos que as pessoas saem, muitas delas, um grande índice, empregadas, o que 

demonstra a condição e a qualidade do ensino da nossa Fatec. Professor José Luiz, é com muita 

alegria, com muita honra, que esta Casa presta ao senhor esta homenagem, pelo seu 

comprometimento com Indaiatuba. E, se é algo que me orgulha, é ter sido homenageado na 

Fatec já por duas vezes, como sendo lá atrás, um dos que lutou para que a Fiec viesse a nossa 

cidade. Eu digo ao senhor, é um dos momentos mais, que mais me dignifica. É ter ajudado a 

vinda da Fatec para nossa Indaiatuba. E também, o Professor José Luiz também é autor de 

livros. Escreveu já três livros. Aliás, escreveu um agora, Vestígios do Dia, que eu 

coincidentemente assisti um filme que se chama Vestígios do Dia, que é do Kazuo Sigihura (F), 

não sei falar japonês, que foi Prêmio Nobel da Literatura. É um livro maravilhoso, um filme 

maravilhoso. Também é livro e filme. O senhor teve muito boa escolha. Parabéns. Sei que está 

escrevendo um outro junto com a professora Jane e tenho certeza que o senhor ficará muitos 

anos em Indaiatuba, porque Indaiatuba se orgulha do seu trabalho, se orgulha da sua colocação, 

das suas parcerias e principalmente do conhecimento que a sua Fatec tem dado para Indaiatuba. 

Gostaria que o senhor ficasse em pé para receber os aplausos tão merecidos. 
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[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereador Cebolinha. 

Parabéns, Professor Zé Luiz, e toda a Fatec, que também fazem, faz a gente se orgulhar muito 

de vocês. Parabéns pelo trabalho de vocês a Indaiatuba. 

Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite, agora. Quero cumprimentar aqui a 

professora Marta (F), que está presente prestigiando essa sessão. Meus sentimentos às famílias 

enlutadas e parabenizo todos os homenageados dessa noite aqui na Câmara Municipal.  

E nós estamos em maio, mas os professores estão reinando hoje na sessão, né? De professor 

para professor, meu amigo. Fazer homenagem para esse jovem professor... jovem, mas é um 

foguete, né? Porque, além de sala de aula, tem uma vasta experiência também na gestão, tanto 

do ensino fundamental quanto do ensino médio, tanto da rede pública quanto da rede privada. 

Ensino técnico, que trabalhou também na Fiec, né? Faculdade técnica, agora no ensino superior. 

Então, o Professor Fernando Dias tem uma carreira sólida como professor de matemática e 

também gestão pedagógica. Desenvolve palestras. Já tive a oportunidade de participar de uma 

palestra dele, formações para instituições de ensino. Aborda temas essenciais, como 

metodologias ativas, inovação pedagógica e gestão de sala de aula, que hoje em dia é primordial. 

É pós graduado em docência em Matemática e em Administração, Coordenação e Supervisão 

Escolar. [Interrupção no áudio] acredita no poder transformador da educação e no protagonismo 

juvenil estudantil. Se destaca através de ações de impacto social e educacional. Recentemente 

ministrou gratuitamente o curso Canva para Iniciantes, muito importante. Isso é processo de 

inclusão, auxiliando empreendedores da nossa região. Além de professor, também é escritor, 

autor de quatro livros, sendo três em coautoria. Para além da sala de aula; Entre o giz e a 

inspiração; Homens de palavras; Fragmentos de nós; E Professores: por que estamos 

adoecendo? O desafio de cuidar de quem educa. Recentemente lançou o livro Juca: sapinho 

bom de conta, além também da obra infantil Um, dois, três... Outro Mundo. Eu gostaria que o 

Professor Fernando ficasse em pé, por favor, para que a gente pudesse reconhecer, parabeniza-

lo. Muito obrigado, meu amigo. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, Professor Sérgio. 

Parabéns, Professor Fernando. Gratidão a você e a todos os professores do Brasil.  
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As moções estão em votação. Os favoráveis permaneçam sentados. Os contrários, se levantem. 

As moções foram aprovadas por unanimidade e as moções de pesar encaminhadas aos 

familiares para a suspensão da sessão por dois minutos.  

[Sessão Suspensa] 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A sessão está reaberta. Com a 

palavra, o Senhor Secretário.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Matérias apresentadas. 

Projeto de Lei 77, do vereador Cebolinha, “Denomina Nelson Pereira dos Santos o logradouro 

público no Parque Imperial”. 

Projeto de lei do vereador Doutor Túlio, “Dispõe sobre o atendimento prioritário de pessoas com 

diabetes mellitus na realização de exames e procedimentos diagnósticos que exijam jejum 

prévio, nos estabelecimentos públicos e privados de saúde do município de Indaiatuba”. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a concessão de passe escolar aos alunos 

dos cursos oferecidos pela Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura - Fiec, na forma que 

específica”. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Denomina Professora Zulmira Tachinardi Rocha o próprio 

municipal que especifica”. 

Projeto de lei do vereador Wilson Índio da Doze e Túlio, Doutor Túlio, “Reconhece como 

Patrimônio Cultural Imaterial do município de Indaiatuba a Festa de Santa Rita, tradicional 

manifestação religiosa e cultural realizada pelo Santuário Arquidiocesano Santa Rita de Cássia”. 

Lidas as matérias, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra, o Senhor 

Secretário.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Requerimento de urgência na Mesa da Câmara 

Municipal vem respeitosamente, “Requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, inciso I, alínea 

“a” do Regimento Interno, que o Projeto de Lei Complementar 10/2026, de autoria do Executivo 

Municipal, que altera e acresce dispositivos da Lei Complementar 51, de 20 de dezembro de 

2018, que reorganiza a estrutura administrativa e o quadro de pessoal da Fundação Indaiatubana 
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de Educação e Cultura (Fiec) e dá outras providências, tramite em regime de urgência especial-

- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Reque-- 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: “Sessões, 25 de Maio de 2026”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Requerimento está em votação. 

Os favoráveis permaneçam sentados. Os contrários... Requerimento foi aprovado com um voto 

contrário.  

Com a palavra, o vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Requerimento de Urgência. A Mesa da Câmara 

Municipal vem respeitosamente, “Requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, inciso I, alínea 

“a” do Regimento Interno, que o Projeto de Lei 79/2026, de autoria do Executivo Municipal, que 

dispõe sobre a alteração da Lei nº 8.380, de 22 de outubro de 2025, que dispõe sobre o Plano 

Plurianual do município de Indaiatuba para o período de 2026 a 2029, da Lei 8.316, de 24 de 

junho de 2025, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária 

do Exercício Financeiro de 20 [interrupção no áudio] 26 e da Lei 8.440, 17 de dezembro de 2025, 

que aprova o orçamento do município de Indaiatuba para o exercício de 2026, tramite em regime 

de urgência especial. Sala das Sessões, 25 de Maio de 2026”.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Requerimento está em votação. 

Os favoráveis permaneçam sentados. Os contrários, se levantem. O requerimento foi aprovado 

com um voto contrário.  

Estamos na Ordem do Dia.  

ORDEM DO DIA 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra, o vereador Hélio 

Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei Complementar 10/2026, de autoria do 

Executivo Municipal, que “Altera e acresce dispositivos da Lei Complementar 51, de 20 de 

dezembro de 2018, que reorganiza a estrutura administrativa e o quadro de pessoal da Fundação 

Indaiatubana de Educação e Cultura (Fiec) e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Votação nominal.  
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Vereador Leandro.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereadora Clélia.  

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Índio  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Professor Sérgio 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Alexandre.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo.  

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra, o Senhor Secretário-- 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Também sou favorável. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a alteração da Lei 8.380, de 22 de outubro 

de 2025, que dispõe sobre o Plano Plurianual do município de Indaiatuba para o período de 2026 

a 2029 da Lei 8.316, de 24 de junho de 2025, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração 

e Execução da Lei Orçamentária do Exercício Financeiro de 2026, e da Lei nº 8.440, de 17 de 

dezembro de 2025, que aprova o orçamento do município de Indaiatuba para o exercício de 

2026”.  
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão-- 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Vou falar, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Tinha visto tudo isso aqui atrás, viu?  

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Bom, boa noite, Sr. Presidente, demais 

vereadores, o público presente. Essa lei, ela altera o Plano Plurianual dois mil e vinte e seis a 

dois mil e vinte e nove, que é uma lei orçamentária que faz o planejamento a longo prazo. A 

função, o principal motivo dessa alteração da lei, dessa lei, dessa lei plurianual, é reorganizar aí 

os recursos para custear aquelas novas secretarias que foram criadas aqui em regime de 

urgência. No dia em que teve essa votação, eu vim aqui, subi nessa Tribuna e falei em relação 

aos gastos que seriam adicionais para a criação dessas novas secretarias. Aí foi dito para a 

gente que esse remanejamento, que estão criando outras secretarias, mas não ia ter custo extra, 

que ia remanejar pessoal, ia remanejar recursos e aprovaram essa, na quinta sessão desse ano, 

em dezesseis de março. Nada como um dia após o outro, né, meus amigos? Eis que vem esse 

projeto de lei para permitir o custeio dessas novas secretarias. E eu vou apresentar para os 

senhores, para as senhoras, um resumo de quanto essas duas novas secretarias irão custar 

para os cofres públicos. Aquelas mesmas secretarias que não teriam custo nenhum, agora nós 

vamos ter números apresentados por esse projeto de lei. As duas novas secretarias juntas irão 

custar, apenas esse ano, trinta e dois milhões de reais, de maio a dezembro, oito meses. Em 

dois mil e vinte e sete, mais de quarenta e sete milhões. Em dois mil e vinte e oito, mais de 

quarenta e nove milhões. Em dois mil e vinte e nove, o último ano da lei plurianual, quase 

cinquenta e três milhões de reais. Serão cento e oitenta e um milhões de reais gastos nessas 

novas secretarias até dois mil e dezenove. “Ah, mas esses recursos já estavam previstos aí nas 

secretarias que foram desmembradas”. Será mesmo? Mais da metade desses recursos não 

estava planejado. O remanejamento, ou seja, já estava previsto nas outras secretarias e foi 

remanejada para as novas secretarias foi um total, só em dois mil e vinte e seis, tá? Mais de 

quinze milhões de reais, quarenta e sete por cento. Ou seja, quase metade dos recursos já 

existiam. A outra metade não estava previsto na lei principal. Ela foi acrescentada agora. Não 

estava prevista. Nesta proporção, até dois mil e vinte e nove, serão mais de noventa milhões de 

reais que não estavam previstos para as secretarias e que vão para secretarias. Recursos que 

poderiam ir para a saúde, por exemplo. Poderiam ir para a segurança pública, poderiam ir para 

o saneamento básico, mas foram para essas duas secretarias, mesmo dizendo para a gente que 
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não tinha, não teria despesa extra. Esses recursos, eles foram apontados como superávit do ano 

anterior. Ele não fica vinculado a nenhuma secretaria, além do constitucional, que é quinze por 

cento para saúde e vinte e cinco por cento para educação. Tirando esses, esses quarenta por 

cento total aí, sessenta por cento é de livre alocação, que estão indo para essas secretarias ao 

invés de ir para a saúde, o que eu disse no momento da criação desses novos cargos, dessas 

novas secretarias. Se o projeto tivesse, se esse projeto tivesse vindo apenas para 

remanejamento, sem custo [interrupção no áudio] o meu voto seria favorável para permitir o 

pagamento, reorganização das despesas. Uma coisa que já estava prevista e foi realocada. Mas, 

como veio um acréscimo, veio mais cinquenta por cento dos gastos de superávit, ou seja, que 

poderia ir para outros recursos, para outras finalidades, que estão vindo para a criação de cargos 

comissionados, despesas de custeio, etc. Eu gostaria que os demais vereadores votassem 

contrários, para que a gente mantivesse as despesas que já estavam previstas no plano 

plurianual e permitisse que esse superávit de quase noventa milhões de reais fossem 

direcionados para a saúde. É um voto consciente, um voto responsável. Vou votar contrário a 

esse projeto de lei para evitar que noventa milhões saiam da saúde, ou deixem de ir para a 

saúde, melhor assim, deixem de ir para a saúde e vão para custeio de novas secretarias, mais 

cargos, mais despesa, em um momento tão crítico para a saúde indaiatubana. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra, o vereador, 

nosso líder de governo, vereador Cebolinha.  

[Aplausos] 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Fala. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Gente, vamos deixar o vereador 

Cebolinha falar? Vamos respeitar a fala do vereador Cebolinha, por favor.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Não se exalte. Eu me exaltei e deu problema de saúde. 

Se acalme.  

Sr. Presidente, Senhores Vereadores, público que nos honra com sua presença. Ser oposição é 

algo simplista. É fácil. Você vem aqui e diz: “Vai gastar?” Vai. Por exemplo, quando nós vamos 

investir na tecnologia, nós vamos investir na tecnologia da saúde. Quando nós vamos investir na 

tecnologia, nós vamos investir na tecnologia da educação. Outra coisa que é preciso se entender, 

todas as vezes que você abre um programa, você tem que ter a previsão orçamentária. Não quer 

dizer que você vá usar essa verba amanhã cedo. Nós temos projetos aqui que são projetos para 

cinco, seis anos e que eles tem que ser elaborados. Então, essas contas... Nós temos aqui, por 
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exemplo, dez milhões que já era do Depin. Esse projeto aqui, ele não fala nada, a não ser da 

Secretaria de Tecnologia. Da tecnologia, fala do turismo indo para a Secretaria de 

Desenvolvimento. Então, é preciso saber separar. Então, não adianta vir aqui, o senhor 

[interrupção no áudio] é mais fácil, gente. Tudo é mais fácil. E quero aqui dizer o seguinte aos 

senhores: Há muitos anos que Indaiatuba gasta muito mais do que vinte e cinco por cento, do 

que quinze por cento na saúde. Há muitos anos que se gasta muito mais do que quinze. Ela não 

tem... Tudo, todas as coisas têm uma razão de ser. Nós estamos aqui fazendo um programa, 

por exemplo, do aumento de fibras óticas do nosso município. Ué. Outro dia o vereador Danilo 

disse aqui que a população se sente insegura. Ué. Vamos instalar mais fibras óticas para termos 

uma melhor comunicação. Ou essa insegurança vai desaparecer simplesmente com palavras? 

Então, uma prefeitura do município de Indaiatuba, ela tem que ir fazer seus investimentos. Ela 

tem que fazer seus investimentos e cada vez mais. Agora, não podemos fazer essa conta 

somando como se fosse gastar amanhã cedo que fosse tirar dinheiro... Primeiro, quem é que 

sabe o superávit de Indaiatuba esse ano? Quem é o mágico aqui? Eu desafio alguém dizer: 

“Olha, o superávit”. Nós não terminamos o ano. Então começa a se misturar as coisas para se 

ter um resultado. Então, temos que ser absolutamente... Eu sei que sempre tem... Esses dias 

até, eu até comentei antes de vir para cá, que o cidadão disse que eu posso, a minha mãe, mas 

minha mãe não existe. Ué, o que que eu vou falar? Eu não tinha pai. Agora também não tenho 

mãe. O que eu... Como que eu vou explicar isso? O outro disse que eu tirei uma foto que eu 

estava parecendo um sapo. Ué, é melhor ser um sapo culto, um sapo inteligente do que um 

príncipe idiota. Não, gente, eu quero dizer aqui a vocês uma coisa. Eu venho aqui, leio, estudo, 

brigo, não aguento mais brigar. Brigo lá, brigo aqui. Não pensem vocês que as coisas são... 

Discutir projeto, tem que ser discutido e vale a pena ser discutido, mas o que nós estamos 

fazendo aqui é simplesmente acertando a existência de uma secretaria de tecnologia que foi 

criada e alguém aqui é contra a evolução da tecnologia, o investimento em tecnologia? Alguém 

que se coloca? Entendeu? Então, não. Então eu vou, vou voltar aqui e dizer a vocês. E estou à 

disposição de qualquer um que quiser conversar comigo, discutir projeto de lei. Não tem esse 

negócio, né? Agora, é lógico, eu vou, sempre vou dizer, sempre vou dizer: respeito a todos. A 

situação ou oposição. Entendo, válido que tem que ter realmente. Mas vamos, vamos ver aí o 

andar da carruagem. Então é isso que eu tinha a dizer. Peço o voto favorável da bancada de 

sustentação ao Senhor Prefeito. E da mesma maneira que o vereador Danilo pediu o voto a 

todos, eu peço o seu voto também favorável, Danilo. Muito obrigado.  
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu, eu até vou falar, vereador 

Cebolinha. Eu não sei se o vereador Danilo sabe, mas eu vou comentar. Ele falou em saúde 

aqui, né? Nós temos um projeto aqui de prevenção de câncer de colo de útero com detecção de 

HPV. Quando dá cinco anos ou se o exame está alterado e a paciente vai no dentista, vai levar 

um filho vacinar, aparece uma luz vermelha no nosso sistema avisando que aquela paciente tem 

que colher outro exame, outro exame [ininteligível]. E na sexta feira, em uma reunião na saúde 

da mulher, até para informar o vereador Danilo, nós temos também o projeto que põe implantes, 

o Implanon para três anos, o Kyleena para cinco anos e o Mirena para sete anos. E na reunião 

com a equipe, nós vamos pedir para a Secretaria de Ciência e Tecnologia pôr no nosso sistema 

também. Porque a pessoa vai lá, põe o implante, acontece no meu consultório e esquece que 

deu três anos, que deu cinco anos e aparece grávida. Então, parabenizar o prefeito Custódio 

porque, com certeza, a Secretaria de Ciência e Tecnologia vai agir-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Acho que vocês não estão me 

ouvindo, gente. Me respeitem, por favor. Acho que vocês não estão me ouvindo. Vai ajudar muito 

a saúde. Por favor. Se não... O senhor está advertido. O senhor está advertido. O senhor está 

advertido e o próximo passo é retirada do Plenário. O senhor está advertido. O senhor está 

advertido. O próximo passo é retirada do Plenário.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu vou pedir para a Guarda 

Municipal se aproximar aqui. O senhor vai ser retirado do Plenário porque está no nosso 

Regimento... O senhor vai ser retirado do Plenário.  

Então, a Secretaria de Ciência... Eu vou, avisei a última vez. De Ciência e Tecnologia ajuda a 

saúde, sim, vereador Danilo. E muita coisa. Inclusive nós fomos escolhidos pela Unicamp para 

ser o projeto piloto na América Latina de HPV, porque nós somos informatizados. Fibra ótica 

ajuda a educação e ajuda a saúde. E a Secretaria de Desenvolvimento Econômico, 

parabenizando de novo o prefeito Doutor Custódio, está aí a Feira das Indústrias e a necessidade 

do município-- 
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Ter uma Secretaria de 

Desenvolvimento Econômico. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados. 

Os contrários, se levantem. O projeto foi aprovado com um voto contrário e o senhor, da próxima 

vez vai ser retirado da sessão e o senhor está avisado. 

Com a palavra... Vai ser retirado da sessão.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de decreto legislativo do vereador Leandro Pinto, 

“Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor Fabio 

Marmo Conte”. 

Posso ler os dois já? Os dois projetos, né? Ah, é nominal? Então, tem que ser um por um. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Projeto... São dois projetos, 

vereador? Vamos votar no tablet. O projeto está em discussão. O projeto está em votação. Os 

favoráveis permaneçam sentados. Os contrários, se levantem. Um por um, não é... O projeto foi 

aprovado por unanimidade.  

Com a palavra, o vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de decreto legislativo do vereador Eduardo Tonin, 

“Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Doutor José 

Roberto Provenza”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Votação nominal no tablet. Vereador Cebolinha. O projeto foi aprovado 

por unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Danilo Barnabé, “Dispõe sobre 

a instituição do Dia Municipal de Solidariedade às Mães Atípicas no município de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão.  

Vereador Danilo.  

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Bom, boa noite a todos. Projeto de Lei 

155/2025, que institui o Dia Municipal de Solidariedade às Mães Atípicas, no município de 

Indaiatuba. Queria deixar claro que esse projeto, ele não é apenas uma simples criação de uma 

data comemorativa. A sua, o seu primeiro passo é para a construção de algo muito maior, que é 
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em relação à empatia com essas mães atípicas, mães de crianças, jovens e adultos 

neurodivergentes. Eu tenho recebido, sempre recebi no meu, no meu gabinete ou em conversas 

na rua, o relato dos problemas que elas sofrem no seu dia a dia, as dificuldades que elas sofrem 

no dia a dia para realizar atividades simples, como ir ao mercado, ir em uma loja e fazer um 

acompanhamento médico, ir em uma consulta, fazer um exame, ir ao banco. Por vários motivos. 

Um deles é a hipersensibilidade a sons, estímulos e seus filhos. A falta de treinamento de 

funcionários, de colaboradores, por falta, realmente, de conhecimento. A gente vê que não são 

casos isolados. O CDC, os casos de diagnóstico de TEA, que é o Transtorno do Espectro Autista, 

ele vem crescendo de forma exponencial no mundo inteiro. Isso não é uma característica só do 

Brasil. O CDC americano apontou que em dois mil, no ano de dois mil, uma para cada cento e 

cinquenta crianças eram diagnosticadas com TEA. Hoje já são, já é uma criança para cada trinta 

e uma crianças. O IBGE aponta dois mil, desculpa, dois vírgula quatro milhões de pessoas 

diagnosticadas com TEA aqui no Brasil. Em torno de um vírgula dois por cento da população 

brasileira foi, é diagnosticada com Transtorno do Espectro Autista. Então veja que é uma 

população muito grande de mães que sofrem no dia a dia por poder fazer, para poder fazer 

atividades simples e dar suporte aos seus filhos. Muitas delas, graças a Deus, não todas, mas a 

grande maioria delas, perde a rede de apoio assim que os problemas, as dificuldades de ter um 

filho neurodivergente aparecem. Muitas delas, grande parte delas, os pais abandonam o lar. A 

mãe acaba perdendo a sua rede de apoio. Elas têm que deixar os seus empregos para poder 

dar suporte aos seus filhos, levá-los nas terapias, buscar em uma escola em um momento em 

que eles tem alguma crise. Dar esse suporte para os seus filhos. Então é difícil ela conseguir 

manter um emprego CLT, por exemplo. Então dar esse passo a mais para empatia aqui no 

município é muito importante para a gente. Essa ideia não surgiu do Danilo, surgiu das próprias 

mães que vieram me procurar para que a gente consiga dar a elas um pouco mais de conforto 

na realização dessas suas atividades diárias aí. É importante frisar que esse projeto de lei, ele 

não cria mais obrigações para o comércio, ele não gera mais despesa para o comércio, ainda 

mais o comércio nosso local, a dificuldade que ele enfrenta para fazer concorrência com o e-

commerce. A gente não pode gerar mais burocracia, gerar mais despesa, dar mais dificuldade 

para quem trabalha, para quem contrata no comércio da cidade. Ele, apenas, ele sugere, é uma 

sugestão, porque esse projeto, ele define que toda terça feira ele fica sendo o Dia Municipal da 

Solidariedade às Mães Atípicas. Para que esse comércio seja mais adaptado, seja mais receptivo 

para essas mães e os seus filhos. Como, por exemplo, um volume mais baixo do som, uma 

redução dos estímulos visuais dentro do comércio, seja produzida, surja um diálogo constante 

entre associações como a Amaii e a Associação Comercial da Cidade, para que elas tragam as 
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dificuldades que elas enfrentam. Ninguém melhor do que elas para debater com o comércio a 

dificuldade que elas enfrentam em simples atividades do seu dia a dia. A Associação Comercial, 

junto com essas mães, proporcionar treinamento para essas vendedoras, para esses 

comerciantes, para saber como lidar quando uma criança, um jovem, até mesmo um adulto, tem 

uma crise dentro do seu comércio. Então é um trabalho de empatia e, ao mesmo tempo, esse 

comércio permitir, fazer a sua divulgação, dizer que ele é adaptado. Ele adotou essa lei municipal 

e ele treinou seu funcionário. Ele tem a terça-feira com som reduzido ou sem som nenhum. Um 

atendimento diferenciado com essas mães atípicas, com seus filhos neurodivergentes. Que eles 

possam, junto com a Associação de Mães, divulgar entre as membras, entre os membros, entre 

as integrantes dessas associações: “Olha, esse comércio adaptado foi treinado. Seu filho é bem-

vindo, você é bem-vinda”. É muito importante essa integração. Veja, sem custo adicional para o 

comerciante. É até uma forma de ele trazer mais gente para dentro do comércio. Muitas mães 

acabam comprando pelas redes sociais, de medo, de receio de até nesse comércio o seu filho 

está exposto excessivamente a estímulos e ele desencadear uma crise lá dentro. Então, acaba 

sendo substituído o comércio local para uma comércio virtual. Então, eu peço para os demais 

vereadores, acredito que vão se sensibilizar para esse, por esse projeto que dá mais empatia, 

transforma a nossa sociedade, a nossa comunidade mais empática, para que esse seja um ponto 

de partida, que a gente volte a conversar com o comércio, com mães, para que juntos a gente 

construa uma cidade mais receptiva e mais adaptada para essas mães e seus filhos, que são 

um número exponencialmente em crescimento. Meu muito obrigado a todos. Peço o voto 

favorável e boa sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão.  

Com a palavra, vereador Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente.  

Na verdade, a gente vira e mexe tem algumas discussões com a oposição, mas dessa vez eu 

vim cumprimentar o vereador Danilo por esse projeto de lei, porque eu já havia, inclusive Danilo, 

não sei se você sabe, em dois mil e vinte e cinco eu fiz um projeto de lei que foi para instituir a 

Semana Municipal da Maternidade Atípica. E, além de tudo o que você disse em relação aos 

benefícios, aos cuidados, porque essa é uma preocupação minha, há muito tempo, eu lido com 

crianças e com famílias atípicas há muito tempo. Eu tenho quarenta e dois anos de formado, e 

eu acho que esse é um respeito, na verdade, é uma obrigação da gente, acolhê-las e fazer algo 
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mais para as mães atípicas, porque só quem é mãe atípica sabe o que é ser mãe atípica, muitas 

vezes inclusive abandonados pelos pais atípicos. Essa minha lei, inclusive, ela instituiu a Semana 

da Lei, dos Cuidados com a Mãe Atípica e que foi muito conversada com o nosso prefeito. 

Inclusive, fez parte da campanha dele, um projeto que ele falou isso e ele vem trabalhando nisso 

para que a gente pudesse dar uma assistência melhor às mães atípicas. Eu não sei se você 

sabe. Agora, no dia quatro desse mês, a Funssol fez um dia de mães atípicas, né? Que foi 

chamado o Projeto Recuidar, que promoveu um dia de cuidados intensivos, bem estar e 

autoestima, reunindo serviços de estética e terapias relaxantes para aquelas que diariamente 

priorizam o cuidado de suas famílias. Me perdoem por ler, mas eu acho isso importante demais 

de deixar passar. A iniciativa contou com a parceria da Coordenadoria de Promoção da Igualdade 

Racial e Mulheres da prefeitura, mobilizou uma equipe de profissionais voluntários da área de 

beleza. Durante todo o dia, quarenta mães de pessoas portadoras de transtorno do espectro 

autista, que frequentam o Espaço Avançar e o Cirva, desfrutaram de serviços como corte de 

cabelo e escova. Eu não sei o que é isso, mas quick massagem, reiki, reflexologias palmares, 

esmaltação, ioga facial e design de sobrancelhas. Esse projeto só foi viável graças a uma união 

de esforços de profissionais que doaram o seu tempo e talento. Os cabeleireiros Priscila Martins, 

Caio Maurício, Juliana Tobaldini, Amanda Santos, Evelyn Ramos, além da Gê Marques e da 

especialista em ioga facial, Alessandra Crozara, as manicures Vitória Maciel e Ana Carina 

Fonseca, Rochane Alvarez, responsável pela reflexologia palmar, e da designer de sobrancelhas 

Delma Novaes, e das massoterapias (sic) Ana Elisa Macedo e Roselaine Manoel Pinto Lima. E, 

obviamente, que coordenado pela nossa primeira dama, a Doutora Kamila. Esse projeto meu, 

inclusive, que eu agradeço ao vereador Danilo por colocar um projeto desse nível, fala, inclusive, 

da tentativa de se recolocar essas mães em empregos que elas possam, por exemplo, fazer em 

casas, porque o Danilo falou bem. Elas tem que, muitas vezes, se ausentar do emprego para 

cuidar de um filho em uma crise e esse projeto, ele tem, ele quer colocar essas mães em um 

emprego que elas possam fazer em casa, que se o filho tiver uma crise, ela pode fazer uma 

pausa, acolher a criança e depois voltar para o seu trabalho, né? Eu acho que é algo que faz 

muito bem. E, de novo, parabenizo o vereador Danilo por esse projeto e eu concordo e peço 

junto com ele para que todos nós votemos a favor, porque essas mães merecem muito mais do 

que isso, mas a gente pode começar por aqui. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Othniel.  

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado pelo esclarecimento. 

Muito bom. O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis 

permanecem sentados. Os contrários, que se levantem. [Interrupção no áudio]. 

Com a palavra, o vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Institui o 

programa Empresa Amiga da Cidade no âmbito do município de Indaiatuba”. Segunda votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados. Os contrários, se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei da vereadora Clélia, “Dispõe sobre a 

instituição de diretrizes para ações educativas e preventivas de enfrentamento à violência contra 

a mulher no âmbito das escolas da rede municipal de ensino de Indaiatuba”. Segunda votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão.  

Com a palavra, vereadora Clélia.  

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite, Sr. Presidente, nobres 

vereadores, a população que nos acompanha nessa sessão.  

Hoje eu venho a essa Tribuna para defender um projeto que vai muito além de uma proposta 

legislativa. Estamos falando de proteção, prevenção e, acima de tudo, vidas. Esse projeto, 

pessoal, é assim. Muitas vezes a gente vê a GCI na escola atendendo as crianças do primeiro 

ao terceiro ano. Inclusive, eu já dei uma moção para a equipe do Murilo junto com a Rossi, é um 

projeto incrível e eu venho discutindo com algumas pessoas e em algumas escolas, falando 

sobre o quê? A escola é a porta de entrada para todas as vulnerabilidades sociais e, quando a 

gente fala em vulnerabilidade social, a gente identifica as crianças pequenininhas que não 

conseguem dormir dentro de suas casas porque vê seus pais brigando a noite, vê a sua mãe 

sendo espancada durante a noite muitas vezes. Aí, a criança chega na escola, ela não tem um 

bom rendimento ou ela se torna uma criança agressiva, porque é isso que ela está aprendendo 

em casa. Então, a gente tem um leque muito grande para esperar essa criança ir para o primeiro, 

segundo e terceiro ano do ensino médio. A gente tem essa brecha de idade, até que essa criança 

chegue no primeiro, segundo, terceiro ano do ensino médio e ela já não sabe mais se aquilo lá 

é uma violência ou se é uma coisa normal. Então, o que acontece? Esse projeto de lei, ele vem 

para que a Guarda Municipal, nós tenhamos a GCI nas escolas municipais, para a gente ter a 
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prevenção. E eu estive conversando com a... E tenho apoio também da Comissão da Mulher 

Advogada da OAB, porque eu discuti também sobre esse ponto. Às vezes a mulher quer 

denunciar, mas ela não tem o apoio de um advogado. Ela vai, ela vai se respaldar em quem? E 

eu falo isso com todas as provas possíveis, porque minha mãe era vítima de violência doméstica. 

Nós íamos para a escola tremendo e não sabia nem se queria voltar para casa. Então, assim, a 

gente precisa criar mecanismos, criar uma força tarefa junto com a assistência social, a 

educação, a segurança pública, a OAB. Para que? Para proteger nossas crianças e as mães. 

Hoje a gente tem um índice gigantesco de violência contra a mulher. Está assim, cada hora que 

passa a gente olha... Olha, semana passada uma mulher foi esfaqueada. Toda hora a gente vê 

uma mulher sendo morta, uma hora a mulher sendo esfaqueada, sendo agredida. Então, a gente 

precisa começar a trabalhar isso nas escolas municipais. A Guarda Municipal faz um trabalho 

incrível para o primeiro, segundo e terceiro ano, mas está na hora também de a gente olhar para 

os pequenininhos, para eles verem que isso não é normal, para eles verem que as crianças de 

hoje, eles têm que olhar para as mães deles e olhar para os pais deles e falar: “Não é certo”. 

Tempo atrás eu fui em uma escola apresentar, falar sobre alguns assuntos, aí lembro-me que foi 

eu, a Rossi e o Murilo, e a diretora chegou e falou assim para nós: “As crianças estão comendo. 

Vamos lá que eles vão ficar super felizes em ver vocês”. Todas as crianças correram, abraçaram, 

abraçou todo mundo e uma criança chegou na Rossi e falou assim: “Você veio salvar a minha 

mãe?” Gente, isso é muito sério. Chega de crianças sofrendo dentro de casa, chega de mães 

apanhando e a gente não está fazendo. Hoje, Indaiatuba tem mil medidas protetivas para as 

mulheres que vão atrás. Só que a gente tem que quebrar esse silêncio. A gente não precisa mais 

dar brecha para a mulher ficar em silêncio. E nós temos que fazer alguma coisa para ontem. 

Então, esse projeto, ele, eu peço apoio para que seja aprovado e que saia do papel. Muito 

obrigada, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. O 

projeto continua em discussão.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em votação. Os 

favoráveis permaneçam sentados. Os contrários, que se levantem. O projeto foi aprovado por 

unanimidade.  

Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro.  
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Professor Sérgio, “Dispõe sobre 

diretrizes para a implantação de espaços sensoriais em praças e parques públicos do município 

de Indaiatuba, destinados à promoção da inclusão e do bem-estar de pessoas com Transtorno 

do Espectro Autista”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Parabenizar o vereador Sérgio pelo brilhante projeto. Parabéns ao senhor, sempre muito 

sensível a causas que se referem à educação e mais atípicas. O projeto está em votação. Os 

favoráveis permaneçam sentados. Os contrários, que se levantem. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal, “Acresce 

dispositivo à Lei 6.943, de 04 de junho de 2018, que dispõe sobre a doação de combustível em 

favor das entidades que especifica, e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados. Os contrários, que se levantem. 

Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Nosso próximo projeto é uma emenda, Sr. Presidente. 

Projeto de Lei 76, a Mesa da Câmara altera dispositivo da Lei 6.036 de 13 de agosto de 2012. 

Emenda aditiva à Mesa da Câmara Municipal, acresce o § 9° ao art. 7° da Lei n° 6.036, de 13 de 

agosto de 2012, na forma do art. 1° do Projeto de Lei n° 76/2026, que "Altera dispositivos da Lei 

n° 6.036, de 13 de agosto de 2012”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A emenda está em discussão. 

A emenda está em votação.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, eu gostaria de ver essa emenda.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A emenda está em votação. Os 

favoráveis permaneçam sentados. Os contrários, se levantem. A emenda foi aprovado por 

unanimidade.  

O projeto está em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados. 

Os contrários, que se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade.  

Com a palavra, o vereador Hélio Ribeiro. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Adalto, “Institui, no município 

de Indaiatuba, a campanha permanente Imposto de Renda Solidário, de incentivo à destinação 

do imposto de renda para os Fundos Municipais dos Direitos da Criança e do Adolescente e da 

Pessoa Idosa”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados. Os contrários, se levantem.  

Vereador Adalto? Já foi votado o outro, vereador.  

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O senhor votou contrário? 

Agradecer o senhor pelo voto favorável. O projeto foi... Os favoráveis permaneçam sentados. Os 

contrários, que se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal, “Dispõe sobre o 

desdobro e alteração da afetação do bem imóvel do patrimônio público municipal que especifica”. 

Primeira votação. Dois terços. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Votação nominal, está em votação nominal no tablet.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Luciano. Por favor, Luciano. Ele 

é tão amigo... Você... Eu não vou ficar aqui... Não, por favor. Querido. Você é tão querido, me 

ajudou na campanha.  

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em votação 

nominal. O projeto foi aprovado por unanimidade.  

Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a 

indenização de parcelas decorrentes da vedação de contagem de tempo de serviço na Lei 

Complementar 173, de 27 de maio de 2020, e dá outras providências”. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em primeira 

votação.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Peço a palavra, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra, o vereador 

Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, senhor... [Ininteligível] por sua 

presença.  

Esse projeto que ora votaremos em primeira votação, ele é um projeto que, para que as pessoas 

entendam, no período de vinte e oito de maio de dois mil e vinte a trinta e um de dezembro de 

dois mil e vinte e um, foi por uma medida, foi suspenso todos, tudo aquilo que melhorava no 

salário, na aposentadoria, isso foi suspenso. Pois, bem. Nesse momento nós estamos votando 

um projeto de lei que devolverá, através dos cálculos, doze milhões de reais aos funcionários 

públicos, ou seja, todos aqueles que tiveram aumento naquele período que, por força de lei 

federal, estava suspenso, está recalculado e eles receberão esse valor de doze milhões dividido. 

Sendo que é importante nós destacarmos que os pensionistas também receberão, os 

pensionistas que o fizeram e que se, aposentado em condição de paridade, como também 

receberão aqueles que, porventura, entre aquele período e esse, acabaram por falecer, também 

os seus herdeiros terão o direito. Àqueles que pediram a conta também terão direito. A única 

diferença é que estes terão que requerer, através de um procedimento simples, requerer todas 

as vantagens que aconteceram. Então, lá atrás, houveram pessoas que tiveram um aumento e 

que eles não puderam recebe-los porque estava suspenso, não por lei municipal, mas por uma 

lei federal. Então, nesse momento a prefeitura está mandando esse projeto [ininteligível] que vai, 

somando a prefeitura, autarquias, passar de dezesseis milhões, devolvendo essas verbas em 

uma, em uma única parcela, agora no mês de julho. No mês de julho, uma única parcela no mês 

de julho. A prefeitura dividindo isso em dez parcelas e nós estamos fazendo e vamos dividir a 

parcela em uma única parcela a todos aqueles que tiverem direito. Então, fica aqui o meus 

parabéns ao prefeito municipal, Doutor Custódio, que enviou esse projeto a Casa. Poderia não 

enviar nesse momento. Quero também dar os parabéns, já de antemão, aos Senhores 

Vereadores, à Senhora Vereadora, porque tenho certeza que será uma votação unânime e com 

tranquilidade dizer que, mais uma vez, nós estamos cumprindo com a nossa função de maneira 

responsável e é por isso que vem esse projeto aqui hoje, enquanto em outros lugares está difícil 

pagar o salário do mês. Muito obrigado. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Cebolinha. 

O projeto continua em discussão.  

Eu quero parabenizar o Doutor Custódio por fazer justiça aos funcionários que estão exercendo 

o cargo, aos aposentados, até aos que já se faleceram ou foram demitidos. Como o Custódio 

tem mostrado muito respeito ao funcionalismo público. Parabéns, Doutor Custódio. 

O projeto está em primeira votação. Os favoráveis permaneçam sentados. Os contrários, se 

levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade.  

Com a palavra, o vereador Hélio Ribeiro.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Projeto de lei complementar do 

Executivo Municipal, “Dispõe sobre a criação e extinção de cargos no quadro de pessoal do 

Seprev - Serviço de Previdência e Assistência à Saúde dos Servidores Municipais de Indaiatuba, 

altera dispositivos da Lei Complementar 24, de 10 de setembro de 2014, e dá outras 

providências”. 

Tem uma emenda. Emenda supressiva do vereador Danilo Barnabé, suprime o art. 2º do Projeto 

de Lei Complementar 9/2026, que “Dispõe sobre a criação e extinção de cargos no quadro de 

pessoal do Seprev — Serviço de Previdência e Assistência à Saúde dos Servidores Municipais 

de Indaiatuba, altera dispositivos da Lei Complementar 24, de 10 de setembro de 2014, e dá 

outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A emenda está em discussão.  

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Vou falar, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Bom, boa noite a todos. Vou explicar um 

pouco mais sobre essa emenda supressivo a esse projeto de lei complementar. Primeiro, vou 

começar explicando o que é esse projeto de lei complementar. Ele altera nos quadros do Seprev, 

que é o Serviço de Previdência Social e Assistência à Saúde dos Servidores de Indaiatuba. Esse 

projeto de lei complementar, ele cria seis cargos efetivos técnicos e um cargo comissionado, que 

é um cargo que permite a indicação política. Essa minha emenda supressiva, ela justamente, ela 

tira o art. 2º desse projeto de lei que cria esse cargo comissionado.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Vereador, eu não vou fazer uma aparte, mas fala 

também dos cargos que estão sendo extintos.  
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VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: São só dois. Eu vou falar também da 

despesa. Se olhar depois o impacto financeiro, o senhor vai ver que a despesa é muito maior do 

que a economia. Mas tudo bem, vamos continuar. Essa emenda suprime o segundo, art. 2º desse 

projeto. O que está escrito neste art. 2º? Fica criado um cargo de provimento em comissão de 

assessor de superintendência, etc., etc. Então ele cria esse cargo em comissão de assessor da 

superintendência do Seprev. Teve uma sessão extraordinária, dia vinte e nove de janeiro, foi 

passado também uma lei complementar aqui, que também já foram criados lá em janeiro, três 

cargos em função de confiança, que é indicação, permite indicação política para esses 

assessores aí, esses três cargos com custo anual naquele projeto de lei aprovado em janeiro de 

aproximadamente cento e vinte mil reais por ano, com essas novas funções. Então, como já foi 

criado esses cargos de confiança em janeiro, eu acredito que não caiba nesse projeto criar mais 

um cargo comissionado. Nesse cargo comissionado, será criado o salário de mais de quatorze 

mil reais por mês para essa função comissionada com custo anual, com os encargos de quase 

duzentos e quarenta e oito mil reais por ano apenas com esse cargo comissionado. É um salário 

pago com os descontos em folha dos servidores públicos. Esse gasto extra adicional poderia 

ficar em uma conta de aplicação da segurança para os seus, para a aposentadoria desses 

servidores em um futuro mais distante. Então essa emenda, ela mantém a criação dos seis 

cargos efetivos técnicos para que a Seprev tenha estrutura para acompanhar o crescimento do 

número de servidores públicos municipais, ao mesmo tempo, ela tira essa função de mais um 

cargo de assessor da superintendência, com salário de quatorze mil reais. A gente favorece a 

contratação de técnicos e suprime a indicação, mais um cargo de indicação política no sistema 

público municipal, no governo municipal. Por isso, eu peço o voto favorável aos demais 

vereadores e como forma de demonstrar respeito pelo valor descontado da folha de pagamento 

dos nossos servidores. Voto favorável pela manutenção da criação desses cargos técnicos no 

Seprev. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A emenda continua em 

discussão.  

Eu queria comentar que nós não estamos falando aqui da Cassi, do fundo de pensão dos 

Correios. Nós estamos falando de uma previdência que é uma das melhores do país e que, além 

disso, dá atendimento à saúde. Às vezes, o que a gente tem para imaginar, né? Com todo 

respeito ao vereador Danilo, que a oposição não quer que a cidade cresça. [Interrupção no 

áudio]. Nós não estamos falando: “Sou contra a ciência e tecnologia. Sou contra o 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

desenvolvimento econômico. Sou contra a melhor previdência, uma das melhores previdências 

municipais do país”. É difícil.  

A emenda está em discussão, em votação nominal. 

Vereador Leandro. 

É nominal a votação também. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Contrária. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Três quintos. 

Vereadora Clélia.  

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Adalto.  

Vereador Índio.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Contrário.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Contrário.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Cebola. Vereador 

Alexandre.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo.  

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão-- 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Sou contrário também. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A emenda foi rejeitada. 

Vereador Hélio Ribeiro. Esqueci do senhor de novo. Eu também sou contrário. Então a emenda 

foi rejeitada pela maior parte dos votos. O projeto está em discussão. O projeto está em votação 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

nominal no tablet. O projeto foi aprovado por unanimidade. Não temos inscritos na Palavra Livre. 

Está encerrada a sessão. Muito obrigado. Boa semana a todos.  

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 11 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 
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